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A régi Magyarországon kétezerkétszáz egyesület volt, a csonka ország­
nak 18,227 egyesülete van. Ez a szám azt mutatja, hogy ami hiányzott a 
háború előtt, tudniillik a szervezkedés, túlzásba ment át a háború után. 
Nem azt mutatja ez a szám, hogy 18,227 eszmekor érdekében kellett ugyan­
annyi egyesületet felállítani, hanem azt, hogy ennyi elnökjelölt aspirációit 
kellett kielégíteni. GÖMBÖS GYULA.

9 teherpróhát sikerrel áltattuk ki.
Az a hetekig tartott nagyfokú 

izgalom, amelyet Jugoszlávia oktalan 
vádaskodása támasztott Magyaror­
szágon és egész Európában, szeren­
csésen véget ért. Azt mondjuk: 
szerencsésen, mindenekelőtt azért, 
mert a kisantant ármánykodása 
folytán rosszabtól, sőt a legrosszabb- 
tól: a béke komoly megzavarásától 
is lehetett tartani. De szerencsésnek 
mondható a Genfben létrehozott 
megegyezés főkép azért, mert sike­
rült visszaverni azokat a rágalmakat, 
amelyek Magyarország nemzeti becsü­
letének meghurcolására és nemzetközi 
tekintélyének megtépázására irányul­
tak. Ebben a tekintetben Jugoszlávia 
és szövelségestársai még megközelí­
tően sem érhették el céljukat, ez 
világosan kitűnik abból, hogy végül 
Jugoszlávia képviselője és Titu'escu 
is kénytelenek voltak nyíltaii kijelen­
teni, hogy távolról sem akarták érin­
teni Magyarország nemzeti becsületét.
Ez tehát Jugoszlávia és a kisantant 
részéről a teljes meghátrálást jelenti.
Genfben az egész világ belátta a 
Magyarország ellen szórt éles vádak 
tarthatatlanságát s az örvendetes 
eredmény az, hogy a magyar nemzet 
csorbítatlan tekintéllyel, sőt tekinté­
lyében meggyarapodva került ki az 
izgalmas genfi perből.

Bizonysága ez a magyar igaz­
ságban rejlő erőnek, amelyet a magyar 
delegáció teljes sikerrel képviselt 
Genfben. De bizonysága egyúttal 
annak a helyesen megválasztott és 
bölcs körültekintéssel irányított külső- 
politikának, amelyet a magyar kormány 
követ. Íme, Gömbös Gyula varsói 
és római látogatásai megteremtették 
Genfben a maguk üdvös gyümölcsét.
A Rómában és Varsóban megalapo­
zott barátság kiállották a ttizpróbát 
a genfi erőmérkőzés során. Mert a 
barátság értékét a fenyegető vesze­
delmek válságos percében való helyt­
állás tanúsítja s a Genfben szerzett 
tapasztalatok azt mutatják, hogy az 
olaszok és lengyelek baráti támoga­
tására mindenkor feltétlenül számít­
hatunk. Nagy megnyugvás forrása 
rejlik ebben Magyarországra nézve, 
hogy nemzeti céljaiért vívandó küz­
delmében, amely a közeljövőben 
háramlik reá. De hogy a magyar 
kormány külső politikai vonalveze­
tése fényesen bevált: azt Genf ulán 
fölösleges bővebben magyarázni.

Hogy Jugoszlávia és a kisantant 
a Magyarország ellen intézett otromba 
támadásával valójában milyen célt 
követett: az is világosan kitűnt a 
genfi tárgyalások folyamán. Meg

9 ffildmivelésíígyi miniszter az nktuálr. gazdakérdésetofil.

akarták félemliteni Magyarországot s 
rá akarták szorítani arra, hogy a 
trianoni szerződés jóvátételének köve­
teléséről mondjon le. De a kisantant 
ebben a tekintetben sem tudta szán­
dékát megvalósítani. A genfi egyez­
mény egy szóval sem érinti Magyar- 
országnak azt a kétségtelen jogát, 
amely a trianoni szerződés 19. sza­
kaszán alapszik, hogy a békés reví­
ziót tovább is követelhesse. Sőt, a 
revízió szüksége a genfi perbeszédek 
után még jobban kidomborodott és a 
nemzetközi közvéleményben nagyobb 
tért hóditolt, mint valaha. Hiszen 
maga Jugoszlávia éppen azzal, hogy 
a genfi tárgyalás közben háromezer 
magyart dobott át a határon, szem­
beszökő és felháborító bizonyságát 
szolgáltatta a revízió múlhatatlan 
szükségének. Az a bestiális ember­
telenség, amellyel a szerb komitácsik 
gyermekeket és aggastyánokat, bete­
geket és betegágyas asszonyokat 
tömegesen hajtottak ki, megfosztva 
őket otthonuktól, nehezen szerzett 
vagyonkájuktól és életlehetőségeiktől, 
télviz idején: a felháborodás viharát 
kellette fel az egész müveit világban. 
Az a minden emberi vonásból kivet­
kőzött barbár vadság, amellyel a 
szerb hatalom éreztette durva ostorát 
a védtelen magyarok szerencsétlen 
ezreivel szemben: ez felrázla a világ 
lelkiismeretét és leghathatósabban 
szolgálja a revízió gondolatát.

Ha már most ezekután felvet­
jük azt a kérdést, hogy mi a további 
teendő és hogy a magvar nemzetnek 
Genf után mire kell fordítania legfőbb 
figyelmét: arra a kérdésre csak egy 
válasz adható. Ez az, amire Gömbös 
Gyula miniszterelnök Grieger Miklós 
interpellációjára adott válaszában 
nyomatékosan utalt, nevezetesen: 
hogy erőt kell gyűjtenünk a jövő 
számára. A genfi izgalmak lezajlása 
után folytatnunk kell, még pedig foko­
zott erővel az erőgyüjtő munkát, a 
nemzet egyetemes érdekeinek szol­
gálatára. Meg kell teremtenünk a 
nemzet szilárd, összetartó egységét, 
hogy ellenlálló ereje megdönthetet­
len legyen. Segítsünk egymáson tel­
jes öntudattal, ki-ki lelkiimerete és 
tehetsége szerint s óvjuk meg min- 
denekfölött az ország belsőnyugalmát. 
Ami pedig a politikát illeti, azt mind 
belső, mind külső vonatkozásban 
teljes megnyugvással rábízhatjuk a 
kormány gondos kezére.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

Az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület vasárnap délelőtt tartotta 
idei közgyűlését. A közgyűlésen 
megjelent Kállay Miklós föídmivetés- 
ügyi miniszter is.

Gróf Somssich László, az 
OMGE elnöke megnyitóbeszédében 
mindenekelőtt megállapította, hogy 
az idei termés jóval alatta marad az 
1933 évi termésnek A búzaminőség 
ellenben évrő -évre állandó javulást 
mutat, ami a földmivelésügyi kor­
mányzat céltudatos irányításának 
köszönhető. Ismét helyreállott teljes 
egészében a búza ]ó hírneve. Ezután 
rátért a gyapjuértékesités kérdésére 
és rámutatott arra, hogy az utóbbi 
öt év folyon csökkenő gyapjúéra! 
arra késztették a juhtartó gazdákat, 
hogy juhállományukat, amely 1925- 
ben 1,900 000 darab volt, 1933-ra 
1.050,000 darabra csökkentsék. Ezzel 
szemben a posztógyárak gyap ufel- 
doigozási lehetősége a duplájára 
emelkedett és a gyárak a hiányzó 
mennyiséget behozatal utján fedezik 
és pedig teljes vámmentesen.

A gazdaadósságok rendezése

kérdésében a legnagyobb nyomaték­
kai i éri a kormányt, hogy mielőbb 
valósítsa meg a magánegyezségi 
eljárást, továbbá a kényszeregyezségi 
eljárás fo'yamán biztosítson döntő 
befolyást az érdekképviseleti szervek­
nek.

Kállay Miklós földmivelésügyi 
miniszter emelkedett ezután szólásra. 
A közeli napokban megjelenő gaz­
daságkutató intézeti jelentés szerint 
— mondotta a miniszter — 22 száza­
lékkal sikerült emelnünk a mezőgaz­
dasági termelvények árnivóját az 
elmúlt évben, ami óriási küzdelembe 
kerüli, mert hiszen a vi'ágpiacon még 
mindig csökkenő irányzat uralkodik.

— Általános jelszó lett — mon­
dotta —, hogy én az árdrágítás 
minisztere vagyok. Nekem, igenis az 
a feladatom, hogy a mezőgazdasági 
cikkek árdrágításának a minisztere 
legyek, nem tiltakozom tehát a vád 
ellen. (Általános éljenzés) Általános 
jólétet az eredményez, ha maga­
sabbak a mezőgazdasági árak és 
a munkabérek. A hizlalás nem 
rentábilis.

A telepítés és a hitbizományi reform.
A földmivelésügyi minisztérium­

ban már kidolgozták a telepítési javas­
latot és információnk szerint telepítésre 
csak olyan vidéken kerül sor, ahol 
az egész országra szóló telepítési 
Programm azt szükségesnek jelöli 
meg Minden évben csak akkora 
földet telepítenek, amennyit a gazda­
sági élet megrázkódtatása nélkül 
lehet a telepítés céljaira megszerezni.

Az állam tulajdonában levő és 
a telepítés szempontjából számba 
vehető földterület körülbelül harminc­
ezer hold, a bankok birtokában levő 
földekből pedig ötvenezer hold jöhet 
számításba.

Minden telepes annyi földet 
kap, amennyiből családjával együtt 
meg <ud éini és amennyivel életké­
pes mezőgazdasági tizemet folytathat. 
Bizonyos összegű részlet lefizetése 
után a föld átmegy a telepes tulaj­
donába. Telekkönyvibe is a nevére 
írják, a telep megterhelése és eladása 
viszont tilos marad

A telepítési törvényjavaslat leg­
fontosabb célja: életképes kisbirtokok 
teremtése, a te'epités előnyeiben 
azonban részesíteni kívánják a pénz­
zel nem rendelkező földmivesekel is. 
Itt még dönteni kell arról, hogy a 
nincstelenek milyen százalékban és 
milyen feltételek mellett juthatnak 
földhöz. A telepesek jelentkezésénél 
figyelembe veszik a munkakészségei, 
a családi viszonyokat, — különös 
tekintettel az egyke elleni küzdelemre 
— a hadviselteket pedig előnyben

A telepítés céljaira igénybe 
vehetők a nagybirtokok is és éppen

ez az a pont, ahol a telepítési javas­
lat szorosa'n összefügg a hitbizományi 
reformmal. Az eddigi tervek szerint 
ugyanis a hitbizományi reformnál kö­
rülbelül ötezer holdban akarják meg­
szabni azt a határt, amelyen felül a hit- 
bizományokat megszüntetik. Ugyan­
csak ötezer holdon felül kell majd a 
nagybirtokosoknak földet leadniok a 
telepítés céljaira, mig az ötezer hol­
don aluli birtokok mentesülnek a 
köteiezeüség alól. A föld tulajdonosa 
számára természetesen biztosítja a 
törvény a teljes kártalanítást.

Mindkét törvényjavaslat február­
ban kerül a képviselőház elé.

Uj épületüvegező 
és képkeretező!
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy az A u s p i t z
vas- és fűszerüzletben

épületitaegezési és képkere- 
tezési üzletet létesítettem,
ahol minden e szakmába vágó 
munkákat a legjutányosabb áron 
elkészítek.

Kérem a n. é. közönség 
szives pártfogását,

tisztelettel:

Kovács Gyula
üveges és képkeretező.

Auspitz üzlet
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Törökországban a török 
alattvalóknak csak 
török nevök lehet.

A napokban a török parlament 
efogadta azt a törvényjavaslatot, 
amely elrendeli hogy minden török 
alattvaló neve tőrök legyen. Ez a 
rendelkezés szokatlan, de nem lehet 
rajta megütközni, mert természetesnek 
tarthatjuk, hogy ha az államnak joga 
van az állampolgárra adót vetni és 
joga van arra, hogy a haza védel­
mére vérét és életét ts kérje, feltét­
lenül joga van arra is, hogy rende­
lettel, vagy törvénnyel szabályozza 
azt is, hogy a polgárok milyen név­
vel nevezzék meg magukat.

Hasznos lesz a török államra 
nézve ez a legújabban alkotott törvény, 
amely a török neveknek kötelező 
használatát rendeli el. Hasznos lenne 
ilyen törvény más államokban is és 
e belátás miatt erőszakosak a kis- 
antant államaiban a magyar embe­
rekre a szerb, oláh, vagy cseh nevet 
és ez ok mialt tüntetik el az utcák­
ról a magyar feliratokat.

Ez a kezdeményezés csak 
Magyarországon nincs meg. A név­
magyarosítás érdekében valamelyes 
érdeklődést láttunk ugyan a belügy­
minisztérium részéről és bizonyos 
társadalmi osztályban némi buzgő- 
ság tapasztalható, de a névmagyaro- 
sitási kedvet szélesebb rétegekben 
nem lehet tapasztalni.

Törökország fején találta a 
szegei. Vagy kívánatos az, hogy az 
állampolgárok olyan névvel nevezzék 
meg magukat, mint amilyen államban 
élnek, vagy nem kívánatos. Ha kívá­
natos, akkor úgy kell eljárni, mint 
ahogy a török parlament eljárt, ha 
pedig nem kívánatos, akkor nem 
érdemes a dologról beszélni. Mivel 
az a hitünk, hogy a magyar állam­
polgár magyarságát jobban kifejezésre 
juttatja és jobban kidomborítja 
magyar hangzású nevével, mint az 
idegen hangzású névvel, a törők 
példát követendő példának tartjuk.

Bleuer Imre 
BANKHÁZA
Debrecen, Piac-utca 87. (udvarban)
tehermentes ingatlanokra

kölcsönök újból folyósít.
Kényszerkölcsönkötvényeket 

vásárol magas áron.

Fttggetlen Hajdiiság

Parasztirók. HI R E) K.
Divatja van mindennek, úgy 

enrek is Keresik a paraszlirókat.
Feje tetejére állított dolog. Az 

irodalom sem nem paraszt, sem nem 
úri. Az irodalomban értékek vannak, 
melyek értékek akkor is, ha azt egy­
szerű ember irta. Vájjon nem-e több 
az irodalomban az egyszerű szülők­
től származó irók száma.

Paraszt irodalom nincs. Mert 
mihelyt irodalom, az már szellemi 
érték, a legmagasabb szellemi arisz­
tokrácia. , ,

Aki lehetséges, akiben az Isten 
szikra él, akit a múzsa homlokon 
csókolt, az utat tör magának, az ki 
fog válni, az érvényesülni fog szel­
lemiekben. .

Ami pedig az anyagiakat illeti, 
az nem mindig segíti elő az iró 
kifejlődését.

Nem a boldog jólét adja az 
irodalmi értékekei, hanem legtöbb­
ször a nélkülöző szegénység

Ha a parasztiró irodalmi alko- 
lásokat ad, azl elismeri az irodalom. 
Felfigyel rá.

Senkii sem mellőztek, vagy 
nyomlak el irodalmi alkotásaiért, 
ha azok az alkotások értékesek vol­
tak, — mert valakinek a szántás, a 
vetés a foglalkozása.

Viszont nem cé ja az irodalom­
nak oly gvönge alkotások felkarolása, 
melyekről nem lehel mást mondani, 
minthogy attól az egyszerű paraszt- 
embertől jó

Itt az irodalmi érték dominál, 
nem a származási hely Az igaz 
gyöngy akkor is igaz gyöngy marad, 
ha valaki azt a porban találta.

Ép azért parasziköltők nincse­
nek, épugy. mint uriköltők sincsenek.

A költészet a legdemokratiku­
sabb kincs, melyből mindenki egy­
aránt meríthet tehetsége szerint.

Tpinncan berendezett külön 
LuUlUuull bejáratú szobák magá­
nosnak, vagy házaspárnak, esetleg 
ellátással is olcsón kiadók. Cim a 

nyomdában.

Riarií* két szoba' előszoba ésnldUU. rpeiz; ugyancsak egy 
szoba, előszoba és konyha: Auspitz 

Sámuelnél Horthy Miklós-utca.

Wíl I. Kossu'h-utca 221. sz. alatti 
13 szoba, konyha és mellék- 
helyiséget bői álló ház 400 négyszög­

öles kerttel Értekezni lehet: Décsey 
Juliánná tulajdonossal a helyszínen.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor prédikál Bélteky 
Lajos leikész, utána a Ref. Jóién 
Társaság temetési csoportja gyász­
lobogójának az átadása. Délután 
Loós András theológus végezi az 
istentiszteletet. A külön ifjúsági isten- 
tisztelet most elmarad.

— Emléktábla a miniszter­
elnök szülőházán. Vitéz jákfai 
Gömbös Gyula miniszterelnök a 
murgai evangélikus tanítói lakban 
született. A murgaiak a miniszter- 
elnök szülőházát emléktáblával jelölik 
meg. Az emléktábla elkészült és 
december 23-án leplezik le, egyszerű, 
de szívből fakadó, meleg ünnepség 
keretében.

— Dr. vitéz Hadházy Ferenc 
országgyűlési képviselő december 
17-én, hétfőn városunkba érkezik. 
8—12 óráig panasznapot tart és az 
érdeklődőket a polgármesteri hivatal­
ban fogadja.

— A Református Jóléti és 
Gazdasági Társulat részéről a 
volt tordai lelkész, Egerházy Lajos 
központi igazgató most vasárnap 
városunkban időzik. A délelőtti isten- 
tisztelet végeztével a temetkezési 
csoportnak ajándékozott gyászlobo­
gót adja át a templomban Utóéneklés 
után beszéd kíséretében felavatja a 
csoport temetési zászlóját, amelyet 
Bélteky Lajos lelkész megőrzés s 
használat végeit átvesz A Városi 
Dalegylet gyászdalt ad elő a Verdi 
Nabukodonozor operájából Vitéz 
Császy Elek balmazújvárosi tanító 
Éva nevű leánya clszavalja Kecske- 
méthy István Jairus leánya cimü szép 
költeményét s a Himnusz eléneklése 
után közéneklés zárja be a kis 
ünnepséget.

— A református leánybiblia­
kör tegnap délutáni műsoros elő­
adása fényes sikert aratott. A szegény 
iskolás gyermekek felruházása céljá­
ból rendezett tegnapi műsoros dél­
utánon a megnyitó beszédet Demjén 
Ferenc lelkész mondotta. A szivekbe 
markoló szép beszéd a jelenlevők 
szemeiből igaz könnyeket csalt ki. 
A mi délu'áni megnyitó beszédet 
Bélteky Lajos lelkész fogja tartani. 
A mai előadáson valószínűleg szinte 
tömegesen fognak megjelenni. A 
leánykar. városi dalegylet, szalon- 
zenekar s a műkedvelők derekasan 
kiteltek magukért, épugv Magyar 
Margó, Császi Margit és Cseke Róza 
női szavalók.

1934 december 16

— Dr. Dajka Ambrus városi 
főügyész pár hét óta betegeskedik. 
Influenza gyölri

— A K. I. E. műkedvelő elő­
adása. A hajduszoboszlói Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület jól szervezel! 
műkedvelő gárdája dec. 8-án és 9-én 
nagy sikerrel előadta Bérezik Árpád 
„Parasztkisasszony“ c. népszínművét. 
Az előadást Görög Sándor ref. tanító 
rendezte nagy szakértelemmel, tőle 
megszokott rendezői bravúrral. Az 
úgy anyagilag, mint erkölcsileg kitü­
nően sikerült, a műkedvelői sablont 
magasan felülszárnyaló előadás sze­
replői közül kiemeljük elsősorban 
Jeges Mária kiváló alakítását a cím­
szerepben, aki kellemes hangjával és 
művészi játékával sok megérdemelt 
tapsot aratott. Gönczy Róza előkelőén 
alakitolta szerepét és megérdemelt 
sikert ért el. Kedvesen és elismerést 
érdemlően alakitotta özvegy Gön- 
czölné szerepét Dörgő Amália, aki 
kilünő dramaturgnak bizonyult. 
Kelemen Tamás szerepében nagyon 
jól festett Székely Imre, mint apa- 
szinész. Fátyol Gergely szerepét jól 
jálszolta Barabás Sándor, kár azon­
ban, hogy a hangjával nem váltolt 
ki elég sikert. Nagyon jó volt 
a nagyzási hóboriban szenvedő pesti 
ficsur: Rezeda Marcel szerepében 
Nagy Gábor, ki alakításával 
ál'andó derültséget és hangulatot 
keltett. Méltó társként sorakozott 
mellé, mint Fidibusz Frici: Bődogh 
Béla, ki igazi művészettel játszotta 
meg kis szerepét. Kisebb szerepeiket 
nagy odaadással és rátermettséggel 
játszottak : T. Szabó Ágnes a tyukos- 
asszony szerepét és sok tapsot 
aratott Ugyanilyen sikerrel járszotlak: 
Király Erzsébet, Harangi Emma, 
Gönczy Ilona, Pap Vilmos, Tóth 
Gyula, Tóth Imre és Szénási Gábor. 
A rendezőnek nehéz munkájában 
nagy segítő társa volt Kuhn András, 
ki az előadás technikai részét teljes 
sikerrel végezte.

— fi genfi népszövetség
tanácsülése a jugoszláv-magyar 
bonyodalom sikeres befejezése után 
véget ért. 1935 január 13-án lesz a 
Saarvidéki népszavazás, e bánya- és 
gyárvidék hovatarlozandósága ügyé­
ben Ebben a kérdésben megegye­
zés létesült Francia- és Németország 
közöli s igy ez a veszedelem is 
nyugodt lebonyolításhoz közeledik.

— Az időjárás igen enyhe.
Sok helyen virágok, gytimö'csfák 
bimbóznak, virágokat hoznak. A lél 
eljövetele még mindig késik.

Régi írások, okmányok 
Szoboszló város múltjából.
Nemes Szoboszló város jegyzőkönyveiből.

Álba, reverzális. (Kötelezvény.)

Anno 1638 die 16 Juli. Nemes 
Szoboszló Városában lakó Szalay 
Ihlona (alias Kuthi) erős Hiti alatt 
Keze Írásával köti magát az Szoboszlói 
Nemes Tanáts előtt, hogy mivel in 
Anno 1637 Szent Demeter napja 
táyában az Nemes szabad Szoboszló 
Városában maga szabad akarallya 
szerént sajátt Házát megh gyújtván 
és Tüzet támasztván, az Nemes 
Tanáts által Hóhér kezekre adatott, 
hogy Feiél vesszejcse, mindazon 
által sok emberséges Emberek köz­
bevetésekre és kőniőrgésekre az 
Nemes Tanács megh enghedelt 
nekhie Ilijén forma és mód alatt, 
hogy eznek utánna Szalay Ihlona ha 
még is illjen cselekedetben, avagy 
csak fenyegetőzésben, tűzzel maga, 
vagy mások álfal Comperiállalnék 
ithon vagy bárhol, az égj Emberrel 
is rá bizonyosodnék, szenvedjen

méltó Executiót és minden Kegyelem 
és lrga'masságh nélkül megh Hall- 
yon. Erről saját! Keze aíá subscribál 
maga Kezévell. Szalay Ihlona keze- 
vonása t, Juris Nótárius Dániel de 
Varsány m p.

Egyesség levél 1705-ből.
Nemes Szoboszló város jegyzőkönyvéből.

Anno Domini 1705 die 14 Junius.

— „Mi Lenthe Mihály ekkori 
Magistrálus Senalora több Esküit 
társaimmal edgyütt igaz hittel recog- 
noecállyuk, hogy itt városunkba lévén 
Testvér AVyafiak kelten Bökönyi 
János, Bökönyi Kala Rusznyák Ist­
vánnak hites Társa és az elmúlt 
Siralmas Esztendőben Pogány Tatár- 
ság által mikoron Városunk lakosinak 
ragyob része kegyetlen módra elhur­
coltatok, akkoron Bökönyi János is 
édes Szüleivel elraboltatok Rusznyák 
Istvánná Bökönyi Kata megh marad­
ván, ami jószágok maradhatott, ingó, 
bingó, éleiben kezéhez velte és maga 
hasznára fordélolla. Melly szerént 
azonban Bökönyi Jánost az Isten 
csudálatosképpen a Pogány Rabsá­

gából ki szabadilva, a Húga számot
nem adhatot a jószágról, hanem 
Altyafiak lévén, a versengést el 
akarván távoztalni. illyen képpen 
egyezlenek megh: A Mónus kertet, 
a mi Jussa lehelne azon Nemesi 
Fundusnak felében, amellyel Bökö­
nyi György jóakaratából bírnak kel­
ten, tudniillik negyed részi, minden 
rajta lévökkel cedállya, adgya és 
örökösen ajániya a Bányának Bökö­
nyi Jánosnak, melly Fundus vagyon 
a Nagy Utcába, a Kösély felől való 
soron. Nagy György és Czeglédy 
Jeremiás Uraimék Szomszédságokba, 
úgy adgya penighlen, hogy jövendő­
ben semmi névvel nevezendő mara- 
dékit békességes birodalmában ne 
háborgathassák 100 Forint bánom 
Pénz terhével. Meliynek állandób 
Erősségére megedgyezésöket előliünk 
Várossunk annualis Proiocollumába 
beíratták. 1705 die 14 Junius. Jur. 
Nótárius Szoboszlai István m. p. de 
Oppidi Szoboszló. — Ntes Vilézlő 
Seres András urunk Hadnagysága 
idején.“

—o—

Tatár fogságba esett család 
hagyatékán való törvényes osztozás. 
Nemes Szoboszló város jegyzőkönyvéből.

Anno Domini 1706. die 2. Mártij.
Én Harangi János Gyarmathi 

Gergely Sógor Urammal edgyütt 
futura pro cauiela inseráltatlyuk, hogy 
a Pogány Tatárság Szoboszló Város- 
sának nagyob Részéi el Rabolván, 
ami édes Attyánkfiát Zavith Istvánt 
kedves Hiles Társával Márlon Susán- 
nával és egy kis Leánkájával is el 
Rabolta s elvitte és ma is oda vagyon. 
Melly Szerénl valakik Atlyafiai voltá­
nak egyenlő akaralbul minden jószá- 
gocskájokat bízták vala Zavith Erzsé­
betnek Gyarmathi Gergely hites Tár­
sának mint Jutrixnak, ezen specifikált 
Személy Altyánkfia peniglen igaz 
Vérségél s Alíyafiságát nem eloge- 
nálvál a Nyomorult specificált Rabok- 
tul, annyira kapirgatta pénzeket, 
hogy mikoron Isten e világbul ki 
szóllitotta volt és találtatott summá- 
som Forint 266 Dénár 42, mellyeke! 
mikor a Julrix ki múlt volna e világ-
bul, mi specifikált Személyek minden
fogyatkozás nélkül a Szoboszlai Nemes 
Tanács előtt a közönséges Háznál
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__ a Hajdúszoboszlói Cserey
Ilona leánycserkész egyesület tag­
jai állal dec. 9-én rendezett kézimun- 
kavásár fényesen sikerült. A kézi­
munkavásár összes tárgyait elkap­
kodta a közönség s igy a szegény 
eVermekek karácsonyi felruházására 
jelentékeny összeget fordíthat a 
vezetőség. A kézimunkavásár fényes 
sikerét elsősorban Demjén Ilona 
cserkésztiszt urleány odaadó fárado­
zásának és lelkes buzgőságának lehet 
érdemül felírni

— Egerházy Lajos volt tordai 
lemész, a Református Jóléti és Gaz­
dasági’ Társulat igazgatója: a refor­
mátusok országos erőviszonyáról és 
földbirtok megoszlásáról december 
16-án, vasárnap délután 3 órakor a 
városháza közgyűlési termében isme­
retterjesztő előadást tart. Az előadás 
teljesen díjtalan, minden felnőtt fér­
fit és nőt szívesen lát a református 
egyház elnöksége

— Városi közgyűlés. Hajdú­
szoboszló megyei város képviselő- 
testü ete dec. 17-én deleiéit 9 órakor 
a városháza közgyűlési termében 
dr. Márton Gábor po'gármester 
elnöklete alatt rendes közgyűlést 
tart. A közgyűlésnek 47 tárgya lesz. 
Főbb tárgyak : Belügyminiszter ren­
deleté a városi nyugdi|-aü>p ügyében. 
Pénzügyminiszter 500 P kisipari és 
kereskedelmi kölcsönt utalt ki A 11. 
számú gázos kút átengedése a város 
részére. Különféle városi tartozások 
meghosszabbítása Dr. P. Pap Bé a 
tanácsnok állásába való visszahelye­
zése és szabadságkérése. Dr Tóth 
Béla kérelme helyettes tanácsnoki 
állásra, tiszteleldrja megái,apilása 
melleit. Alispán rendeiete a városnak 
az államkincstárral szemben fennálló 
tartozása ügyében. Számonkérőszéki 
jegyzőkönyv. Tűzrendészed hiányok 
pótlása. Törvényhatósági -kisgyütés 
értesítése a városi közmüvek haszon­
bérbe adásának jóváhagyásáról. Bor­
bély Gábor és társai mezőgazdasági 
biz. tagok javaslata újabb kövesutak 
létesítéséről. 1934 évi pótköltségvetés 
előterjesztése

— Schuschnigg osztrák kan­
cellár és Berger Waldenegg osztrák 
külügyminiszter két napig, mint a 
magyar kormány vendégei kíséretük­
kel együtt Budapesten időzlek. A 
kancellár és külügyminiszter a római 
hármas egyezmény szilárdságáról és 
ezenkívül a két szomszédos állam 
baráti hűségéről tettek ez alkalommal 
is fényes tanúbizonyságot. A magyar 
közönség szembetűnő rokonszenvvel 
tüntetett az osztrák vendégek mellett.

— 3024 ártatlan magyar és
német anyanyelvű polgárt üldöztek 
ki a szerbek Jugoszláviából. Az 
embertelen cselekedet világszerte a 
legnagyobb megvetést és utálatot 
keltette fel. A magyar társadalom 
azonnal pártfogásába vette a szeren­
csétlen üldözötteket. A belügyminisz­
ter országos gyűjtést rendeli el fel­
segélyezésükre. Ezenkívül is az ország 
társadalmának számos rétege fel­
karolta ügyüket, bankok, nagycégek, 
részvénytársaságok, hírlapok szer­
kesztőségei, a magánosok ezrei 
áldozatkész szívvel állottak támogatá­
sukra. Ha valaki balkánul gondolkozik, 
balkán módra is cselekszik. A szerbek 
embertelen eljárása a magyarok iránti 
rokonszenvet ismételten világszerte 
megerősítette.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Manisicz Ist­
ván és Nagy Juliánná, Loős Lajos 
és Császi Margit, Soós János és S 
Nagy Róza. Házasságkötések: Szűcs 
Gyula és Bagoly Gizella, Sz. Kovács 
Sándor és Mohácsi Etelka, Madarász 
János és Csendom Eszter, Berecz 
Gábor ésZö'd Ju iánna, Széli Mihály 
és Kunkli Zsuzsánna, Pintér János 
és Péter Margit, Oláh Imre és Berecz 
Róza, Komlósi Sándor és Ónadi 
Zsófia. S ülelések: Szél Károly és 
Barcsa Erzsébet fia Károly, Kiss 
Gyula és Egri Piroska fia Gyula, 
Rc.cz Erzsébet leánya Irén, B Szabó 
Gábor és Vérlesi Erzsébet fia Sándor, 
Erdei Erzsébet leánya Róza, Barta 
Lajos és Mátyási Juliánná leánya 
Erzsébel-Mária. Halálozások: Szé­
kely Erzsébet I hónapos, Szél Károly 
1 napos, Szabó Sándor 70 éves, 
Kis Antal 75 éves, Kerekes Vilma 
21 napos, özv. Tar Jánosné — 
Györfi Zsuzsánna — 79 éves.

— A kereskedelmi és ipar­
kamara december 11-én, Debrecen­
ben, a kamara székházában értekez­
letet tartott, mely úgy határozott, 
hogy a december 16-án megejtendő 
kereskedői és ipari érdekképviseleti 
választásokra a vármegye területén 
egységes listát állít Ezeken a listá­
kon a vármegyei törvényhatósági 
bizottságba Hajdúszoboszlónak- ren­
des érdekképviseleti hely biztosíttató!!, 
úgy, hogy a kereskedők részéről 
Stah'er Dániel kormánytanácsos, 
nagykereskedőt, az iparosság részé­
ről pedig Göblyös Ferenc ipartestü­
leti aleinököt jelölték. A kereskedő 
és iparos társadalom kél igen tekin­
télyes vezetőjének megválasztása 
bizonyosra vehető.

— A francia lengyel viszony 
elhidegült. A lengyel képviselőház 
külügyi bizottságának elnöke, Radzi- 
will herceg nagy feltűnést keltő nyi­
latkozatot tett Lengyelország és 
Franciaország viszonyáról. A lengyel­
francia viszony azért hidegült el — 
mondotta Radziwill herceg —, mert 
Franciaország nem tudta megérteni 
a lengyeleket, sem gazdaságilag, sem 
politikailag Nem igaz, hogy Lengyel- 
országban rosszul bánnak a francia 
tőkével, igaz ellenben, hogy a francia 
tőkepénzesek nem tudták maguknak 
másképpen elképzelni a lengyel­
francia együttműködést, mint úgy, 
hogy Lengyelország minden gazda­
sági lehetősége és ereje az ő rendel­
kezésükre áll. Politikailag azért rosz- 
szabbodott a lengyel-francia viszony, 
meri Lengyelország nem hagyta, hogy 
Franciaország belevonja olyan távoli 
ügyekbe, amelyek a lengyeleket egy­
általán nem érdeklik. Lengyelország­
hoz sokkal közelebb állanak a balti 
államok, SzovjeioroszországésNémet- 
otszág. A franciák azt is megtették 
a lengyelekkel, hogy kész szerződést 
teltek tlébük és annak aláírására 
akarták kényszeríteni őket. Beck 
külügyminiszter teljes joggal jelen­
tene ki, hogy Lengye'ország csak 
olyan szerződésekhez csatlakozhat, 
amelyeknek kido gozásában közvetlen 
része vob. Radziwill herceg végül 
a franciak németellenes politikáját 
kriiizáha és kijelentene, a németek 
és a lengyelek azért ühek le a tár­
gyalóaszta! me!lé hogy megtárgyalják 
az időszerű kérdéseket és a minden­
napos élet hétköznapi do gait.

— Az ország nyelve. Olasz 
lapok statisztikát közölnek arról, hogy 
egyes országokban a lakosságnak 
hány százaléka beszéli az ország 
hivatalos nyelvét. Első helyen Olasz­
ország áll 98 százalékkal, majd 
Németország, Angolország és Ausztria 
után Magyarország következik 92 
százalékkal; Jugoszláviában 70 szá­
zalék a szerb-horvál, Cseh-tót-ország­
ban pedig 60 százalék a cseh-tót 
anyanyelvűek száma

— Gyilkosság Hajduhadhá-
zon. Csákó József hajduhadházi 
napszámost korcsmái összeszólalko- 
zás után hazatérő útjában M. Hevesi 
Dániel és Á Nagy Imre hajduhad­
házi napszámos szóváltás közben 
valami kemény tárggyal úgy fejbe 
vágták, hogy a debreceni klinikára 
történt beszállítás után pár óra múlva 
meghalt. A gyanúsítottak tagadnak. 
Letartóztatásba helyezték őket.

kezünkből az Attyaíiaknak kiadiuk 
im e következő Rend szeréni:

Elsőben a Zavith István Attyafia 
Zavith Kata Bökönyi István hites 
Társa négy Leányával egyenlő kép- 
pen egymás közt feli osztva vettek 
kezekhez, Forint 105, dénár 20 
Másodszor a Márton Susánna édes 
Altya Márton Pál a Leánya részére 
vett kezéhez Forint 117, dénár 20, 
Gyarmathi Gergely ismét conferált a 
Felesége pro conservations, Tesla- 
mentaliter Forint 12, — Harangi 
Jánosnak peniglen káromért Forint 
10. Pásztoroknak és az élettye taka­
róknak fizettünk ismét egyszer és 
mászszor is Forint 22 és igy számot 
adván a Nemes Tanács előtt som­
máson a kezünkből adtunk ki Forint 
266, dénár 42, úgy hogy ennek 
titánná mi rajtunk, ha Isten kisza- 
baditandja is Szegényeket, vagy 
peniglen valamellyiket közzülök, mi 
rajtunk semmi kérések ne lehessen, 
hanem ki ki a maga részét keresse 
az Allyafiaknál. Mellyel is a város 
Könyvében beírattunk. Jur Notár 
Stephan Szoboszlai m. p. Nemzetes,

— Az embertelen kiutasítások 
Jugoszláviából nemcsak az ország­
ban, hanem az egész kulfurvilágban 
óriási felháborodást váltottak kf Az 
utolsó két-három napon ugyan már 
csak szórványosan érkeznek menekül­
tek, mert angol lapludósitások szerint 
az angol kormány Pál jugoszláv 
herceg régensnél tiltakozott a töme­
ges kiüldözések ellen, Pál régens 
utasítására aztán a jugoszláv kormány 
visszavonta azon intézkedését, hogy 
kb. 27.000 magyart, illetve magyar- 
érzelmű egyént, tekintet nélkül arra, 
hogy milyen nemzetiségű és jugo­
szláv alattvaló-e vagy sem, át kell 
dobni a határon. Csütörtökig 3024 
kiutasított érkezett Magyarországra, 
akiknek időt sem engedtek arra, 
hogy legszükségesebb holmijukat 
összeszedjék A legnagyobb nyomorú­
ságban üldözték ki őket családi ott­
honukból, nem kímélve sem gyer­
meket, sem betegei, sem öreget. Az 
angol alsóház szerdai ülésén a 
magyarbarát képviselők, élükön Sir 
Robert Goowerrel, sorozatos interpel­
lációkban tárták fel a barbár jugo­
szláviai magyarüldözéseket és megkér­
dezték, hogy milyen intézkedéseket 
tett ezzel kapcsolatban az angol kor­
mány. Sir John Simon külügymi­
niszter nagy érdeklődés közben hosz- 
szasan válaszolt. Tény az, mondta, 
hogy az elmúlt héten Jugoszláviából 
háromezer embert, magyarokat és 
németanyanyelvtieket utasítottak ki 
Jugoszlávia területéről. Az angol 
kormány ezeknek a híreknek hatása 
alatt érintkezésbe lépett Pál régens- 
herceggel, aki Jugoszláviába való 
visszatérése után a szerb kormány 
utján azonnal elrendelte, hogy a 
kiutasításokat szüntessék be. Ez már 
meg is történt. Ebben a pillanatban 
azonban nem tudom, hogy a kiuta­
sítottak visszatértek-e otthonukba, 
vagy vissza akarnak-e térni. Mabane 
képviselő felhívta a külügyminiszter 
figyelmét arra, hogy az a mód, 
ahogyan a jugoszlávok a kiutasítá­
sokat végrehajtották, súlyosan sérti 
az igazságot és méltányosságot. A 
külügyminiszter válaszában elismerte 
a kiüidözőttek szenvedéseit és ígé­
retet tett arra, hogy a kiutasítások 
fejleményeiből egyetlen mozzanatot 
sem tévesztenek szem elől.

— A debreceni kereskedelmi 
és iparkamara december 20-án, 
csütörtökön délután 3 órakor a 
kamara székházában rendes köz­
gyűlést tart, amelyre a kamara tagjait 
tisztelettel meghívja Sesztina Jenő 
elnök.

Vitézlő Kecskemétül Mihály ur subs- 
ti'ulis Hadnagyságában. Harangi 
J?nos m p. Gyarmaihi Gergely m p

A gondatlan pipázásból 
keletkezett tűz.

Nemes Szoboszló város jegyzőkönyvéből.
Anno Domini 1723. die 19. Junius.

Én alább megirt Farkas István 
adom Tudtára mindeneknek, akiknek 
illik, mostaniaknak és következendők- 
nek ezen Levelemnek rendiben, hogy 
én az elmúlt Nyáron, Nyomtatásnak 
alkalmatosságával, a mikor igen-igen 
nagy Zivataros Széli volt volna, nem 
gondolván sem a Szélnek luvásával, 
sem más Emberséges Embernek 
következhető Kárával, a Pipámba 
szenet vévén, a mikoron a Thoit 
Menyhárt Uramék Kerlyeken a Szal­
mák között egy hordóit el vittem 
volna, a Pipámból a Szél a szenet 
elkapván, a Kazall aliyára esett és 
onnan nagy Tűz támadván, három 
Kazall Szalmája, egy Asztag Búzája, 
kiben is lehetett majd hatvan, vagy 
hetven ’Sák búza ugj egy szinte 
megégtenek és említett Thott Meny­

hárt Uram azon égés miatt kimond­
hatatlan kárt vaiiolt. Melly kár val­
lását a midőn eő Kegyelme Törvé­
nyessen kereste volna a Tanuknak 
világos Fassioihul (vailomásibul) 
világossan ki tefcet, hogy azon égés 
tu'ajdon az én Pipámbul kiesett 
Tűzről lámadolt és a mennyi kárban 
vagyon, Szerencsétlenségbü! tulajdon 
én causáltam. Melly szerint convin- 
cáltattam is Meltynek processusa a 
Nemes Város Protocoihomaban fel 
is vagyon téve, hogy minden kárát, 
kölcségét és fáracságát tartozzam eő 
Kegyelmének, emlilelt Thott Meny­
hárt Uramnak meg fizeinő. Mellyel 
is minden fogyatkozás nélkül tartoz­
tam volna bé lellyesiteni, hanem ha 
eő Kegyelme Sok emberséges Embe­
rek, ugj siránkozó édes Anyámnak 
Thott Andrásnénak ireitem való 
esedezéseket meg tekintvén, meg 
nem gráliázott volna. Mert az én 
jószágomból nem hogy az egész 
kárt, de még negyedrészét is meg 
nem fizethettem volna és igy a Tes­
temmel kellett volna fizetnem De 
eő Kegyelme irgalmasan nyúlván 
hozzám, amelly kevés Marhácskám

lehetett, azzal contenlus (kiegyenlített) 
lett, mellyek a mostani időkhöz 
képest majd Semmit sem érnek. Én 
is annak okáért nagy örömest az eő 
Kegyelmének irgalmaskodását magam 
előtt tartván, kevés jószágocskámat 
eő Kegyelmének cedáltam minden 
irigység és bosszuállási vágy nélkül, 
úgy mindazonáltal, hogy az eő 
Kegyelmének irgalmasság tildéért 
nem hogy gonoszszal fizetnék, de 
még jóval igyekezem lenni. Melly 
dolgot ha vissza fordítanék és ezen 
dologrul jövendőben gonoszul meg 
emlékezném és magokat eő Kegyel­
méket vágj maradékjokat háborgat­
nám, tehát eo in Casu abseissis 
cunciis Juridicis remidiis, minden 
akkor esett károkat rajtam és Mara- 
dékimon minden Exceptio nélkül 
meg vehessenek és vétethessenek. 
Menynek állandóbb erősségére adtam 
ezen Reversális Levelemet Thott 
Menyhárt uramnak, Atlyafiainak és 
minden Maradékinak. Farkas István 
kezevonása és pecséttye. Futura pro 
Cautela. Act um Anno et die Supra 
Notatis Jur. Nótár Stephanus jámbor 
m. p. L, S.
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Független Hajdúság 1934 december 16

— Diszdoktoravatás. A deb­
receni m. kir. Tisza István tudomány­
egyelem december 20-án, csütörtökön 
délután fél 1 érakor az egyetemi 
központi épület díszudvarán közgyű­
lést tart, melyen az egyetemi tanács 
dr. Bókái Bókay János kir. m. Páz­
mány Péter-tudományegyetemi nyug. 
ny. r. tanárt, a hírneves gyermek­
gyógyászt az orvostudomány honoris 
causa dociorává avatja. Az avatást 
dr. Varga Zsigmond prorektor és dr. 
Orsós Ferenc nyiív rendes tanár 
végzik.

— Bolt feltörési kísérlet.
Tokay Gusztáv helybeli kereskedő 
Rákóczy-uti kereskedésébe éjnek 
idején csütörtök virradóra ismeretlen 
tettes, az udvar felőli részen jutva be, 
betörni akart. A házigazda Pál Ferenc 
kir. járásbirósági végrehajtó cselédje 
Kiss Zsanél azonban a zajra fel­
ébredt és rögtön lármái csapott. A 
tettes erre megugrott.

— Beiratások a debreceni 
tudományegyetemen. A debreceni 
m. kir. Tisza István-tudományegye- 
tem hittudományi, jogi, orvosi és 
bölcsészeti karán: a tanév második 
felére szóló rendes beiratkozások 
1935 január 7-től 22-ig bezárólag 
tartatnak. Azok, akik nem voltak még 
az egyetem hallgatói, felvételi kér­
vényüket 1934. december 15-től 31-ig 
nyújthatják be. Az utólagos beirat­
kozás 1935. január 23-tól dékáni, 
január 28-tól február 6-ig bezárólag 
pedig csak rektori engedéllyel végez­
hető. A iandi|tnenlesség iránti kér­
vényeket az illetékes karhoz címezve, 
1935. évi január hó 5-ig kell a kari 
dékáni hivatalban átadni.

— Két hajdú községben 
csökken a lakosság. Hajdumegye 
közigazgatási bizottsági ülésén dr. 
Gärtner István helyettes tisztifőorvos 
a vármegye multhavi közegészségügyi 
viszonyairól beszámolva kiemelte, 
hogy két községben, Hajdudorogon 
és Hajduszováton feltűnően nagy a 
halandóság. A halálozások száma 
mindkét községben jelentékenyen 
felülmúlta a születések számát. Mivel 
ez már ismételten előfordult, dr. 
Gärtner h. főorvos, aki egyúttal a 
közegészségtani intézet vezetője, 
kutatni fogja a feltűnő halandóság 
okait.

— A Színházi Élet uj számában 
Egyed Zoltán érdekes cikkben tárja fel a 
Fedá k-Aknay-Vajd a ügy minden intimitását, 
egész sereg tanút vonultatva fel a lap 
hasábjain, akik érdekesebbnél érdekesebb 
szempontokból világítják meg az ügyet. A 
Színházi Élet uj száma kottamellékletnek 
a Lazybone cimü slágert adja, darabmel­
lékletül pedig A „Döntő éjszaka“ cimü 
nagysikerű színdarabot. Hatvány Lili a hét 
filmeseményeiről referál, Szomory Dezső 
pedig az opera újdonságáról és a hang­
versenyekről számol be. Egyéb érdekes­
ségek az uj számból: Bridgebajnokok mint 
műkedvelő színészek. Mi lelt az Antóniá­
ból Párizsban ? Móricz Zsigmond két 
leányának eljegyzése. Pesti színészek a 
cupringernél. Inlerurban, rengeteg érdekes 
cikken és gyönyörű képeken kívül 64 
oldalas rádióvilághiradó, 32 oldalas gyer- 
mekuiság és kézimunka-melléklet egészíti 
ki a Színházi Élet uj számát, amelynek ára 
60 fillér. Előfizetési dij negyedévre 6"50 
pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VII., Erzsé- 
bet-körut 7.

— A mezőgazdasági egyez­
ség rendezése. A pénzügyi kormány 
több, mint 80,000 védett birtokos 
helyzetét magánegyezségi eljárással 
akarja tisztázni A pénzügyminiszté­
rium szakértői meg is indították már 
a tanácskozást az igazságügyminisz­
tériummal és a földmiveléstigyi 
minisztériummal a magánegyezségi 
eljárás szabályozására. Többek között 
el kell dönteni a kérdést, melyik 
bilelvédő szervezet kapjon megbízást 
a gazdák magánegyezségének rende­
zésére. A OHE. és az OBHE. állanak 
előtérben és mind a kettő elvállalná 
a megbízást.

— Semmi sem biztos a nap 
alatt. Bertóthy Gábor helybeli hentes 
és mészárosmester I. tized 306. sz. 
lakása sertésóljából dec. 12-re vir­
radó éjjel egy 260 kgr. súlyú sertés 
eltűnt. Az eltűnt hizót Bertóthy 
dobszó utján kerestette. A becsületes 
megtaláló azonban eddig nem jelent­
kezett. „Úgy látszik, hogy a sertésből 
„hizó“ kúrát rendezett be a saját 
maga részére“.

— A francia-olasz megegye­
zés előkészítő munkái mind két 
részről serényen folynak. Most már 
semmi akadály sincs útjában annak, 
hogy a két hatalmas állam, ameny- 
nyiben a fennálló nehézségeket sike­
rülni fog áthidalni, a kívánatos egyez­
séget megköthesse. A legsúlyosabb 
akadály a kisántánt tehertétele, mely­
hez Franciaországnak ragaszkodnia 
kell, mert ordító farkasokra és ravasz 
rókákra neki is szüksége volt, van 
és lesz. Viszont ha Olaszország belül 
lesz a várfalakon, kisántánt urékra 
nem túlságos sok lesz a jövőben 
bízva, vagy legalább is más dallamu 
nótákat kell fújnia

— Ezer érdekesség van a 
Délibáb uj számában, amely száz 
oldal terjedelemben jelent meg. Nagy­
szerű képes rádióműsorokat, színházi 
beszámolókat, remek filmrovatot, slá­
gerszövegeket, egyfelvonásos színda­
rabot, folytatásos regényt, pletykákat, 
riportokat és közel száz pompás képet 
közöl a Délibáb uj száma. Ára 20 
fillér.

— Csodák csodája Tolnai 
Világlapja karácsonyi száma, amely 
három pompás melléklettel, összesen 
588 oldal terjedelemben jelent meg. 
Mellékletek: Arnold Benett „Az 
Áruház rejtélye“ cimü regénye, Mark 
Twain „Koldus és királyfi“ cimü 
ifjúsági könyve és egy előjegyzési 
naptár az 1935. évre. Ára a mellék­
letekkel együtt 90 fillér, holott a 
bolti ára hat pengő lenne.

— A borbély és fodrász, 
nőifodrász és manikürüzleteket a dec.
24- ére és 31-éré eső hétfői napokon 
az ország egész területén az e napo­
kon egyébként érvényes korlátozások 
mellőzésével, reggel hat órától, dec. 
hó 24-én este hét óráig, december 
31-én pedig este kilenc óráig szabad 
nyitvatartani. A borbély és fodrász, 
nőifodrász és manikürüzleteket dec.
25- én és 1935. január hó 1-én egész 
napon zárva kell tartani.

— Szigorúan ellenőrzik a 
mezőgazdasági cselédek szociá­
lis védelmét. A földmiveléstigyi 
miniszter rendeletet küldött a közsé­
gekhez, amelyben a mezőgazdasági 
cselédek viszonyait szabályozó 1897. 
évi LXV. t.-c ama pontjának szigorú 
betartását és ellenőrzését rendeli el, 
mely szerint minden cselédnek vasár­
nap és az évnek sátoros ünnepein 
munkaszünete legyen. Ezeken a napo­
kon csak a törvényben megengedett, 
legszükségesebb munkákat szabad 
végeztetni. A törvény végrehajtását 
a hatóság szigorúan ellenőrzi, adott 
esetekben a kihágási eljárást megin­
dítja, sőt — mint a rendelet kiemeli, — 
a törvényt be nem tartókkal szemben 
kártérítési keresetnek helye van.

Állat vásári jelentés
1934. évi dec. hó 15.-1 heti vásárról:

Felhajtatott: Eladatott: 
Sertés — 650 drb. 320 drb.
Ló - - 7 „ 3 „
Szarvasmarha 6 „ 2 „
Borjú — 2 „ 1 „
Juh - — 60 „ 20 „
Kecske — — „ — „
Hi zott sert és kilónként élősúlyban 50—62 f.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

3991 — 1934. Ik. szám.

árverési hirdetmény-kivonat.
Magyar Országos Központi 

Takarékpénztár végrehajtatnak Por­
csin Mihály és neje Dézsi Juliánná 
végrehajtást szenvedők ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtató kérelme követ­
keztében az 1881: LX t.-c 144, 
146. és 147. §. értelmében elrendeli 
a végrehajtási árverést 1600 ar pengő 
tőkekövetelés, ennek 1932. évi május 
hó 10 napjától járó 8% kamata, Vs°/o 
váltódij, 12 P 66 f. óvás és értesítési 
költség, 254 P 30 fillér eddig meg­
állapított per- és végrehajlási és az 
árverési kérvényért az 5028—1933. 
tk. sz. árverési hirdetményben meg­
állapított 46 P költség behajtása 
végett, a hajduszoboszlói kir. járás- 
bíróság területén levő, Kaba község­
ben fekvő s

1. a kábái 1297. sz. tkvi betét­
ben A. 1. 1—2. sorszám 375., 376. 
hrsz. alatt felvett összesen 365 
négyszögöl területű Porcsin Mihály 
és neje Dézsi Juliánná nevén álló, 
a Belietekben 734. sz. alatt levő 
házasudvar és kertre 897 P kikiál­
tási árban,

2. az ugyanazon tkvi betétben 
A. + 1. sorsz. 3115—2 hrsz. alatt 
felvett ugyanazok nevén álló 123 
négyszögöl területű Tégláskertre 96 
P kikiáltási árban,

3. a kábái 2698. sz. tkvi betét­
ben A. + 1. sorsz. 5031—1. hrsz. 
alatt felvett 5 kát. hold 400 négy­
szögöl területű Törökkuli dűlőben 
levő szántónak Porcsin Mihály nevén 
álló 2Iío rész illetőségre 1046 P 
kikiáltási árban,

4. a kábái 2699. sz. tkvi betét­
ben A. I. 3 sorsz. 6612. hrszám. 
alatt felvett 1 kai. hold 496 négy­
szögöl területű Köznyomáson levő 
szántónak Porcsin Mihály nevén álló 
2/10 rész illetőségére 288 P kikiáltási 
árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a Kaba község házánál meg­
tartására 1934. évi december hó 
28. napjának délelőtt 9 óráját 
tűzi ki és az árverési feltételeket az 
1881: LX t.-c. 150. §-a alapján 
következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatla­
nok közzül a 375. és 376. hrsz. 
alatti belsőséget a kikiáltási ár felé­
nél, a többi ingatlant a kikiáltási ár 
kétharmadánál alacsonyabb áron 
eladni nem lehet (1908: XLl. t.-c. 
26. §) 5610—1931. M. E. sz. ren­
delet 22. §.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnél letenni és az 
árverési feltételeket aláírni (1881: 
LX t.-c 147., 150, 170. §§. 1908: 
LX. t -c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar. köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 25. §.).

Hajdúszoboszló, 1934. évi augusz­
tus hó 28. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

Szűcs, kiadó.

A püspökladányi kir. jbiróság, 
mint tkvi hatóság.

6131 — 1934. tksz.

árverési hirdetmény-kivonat.
Az Általános Forgalmi Bank 

R. T. végrehajtatónak Kiss Gáspár 
és neje végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajlási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtató 
kérelme következtében az 1881: LX. 
l.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmé­
ben elrendeli a végrehajtási árverést 
2808 P tőkekövetelés, ennek 1932. 
évi augusztus hó 20. napjától járó 
6% kamata, 24 P 48 f. óvási, V3°/0 
váltódij, 160 P 80 f. eddig megálla­
pított per- és végrehajtási és az 
árverési kérvényért ezúttal megálla­
pított 60 P költség behajtása végett,

a pladányi kir. járásbíróság 
területén levő, Püspökladány község­
ben fekvő s a pladányi 1958. sz. 
betétben A. I. 2. sor — 1127. hrsz. 
a. foglalt Kiss Gáspárné Szarka 
Mária nevén álló 366 négyszögöl 
területű, 836 öisz. beltelekbeli ház 
és udvarra 4000 P kikiáltási árban.

Az árverést 1935. évi január 
hó 7. napján d. e. 9 órakor a 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében (Kossuth Lajos-u. 30. sz. 
fszt. 2. a.) fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadék képes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Püspökladány, 1934. évi szep­
tember hó 20.
Dr. Szathmáry János, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Gyulai, kiadó.

— Magyarország frissgyfl- 
mölcs kivitele folyó év január 
október közötti időben 281,772 q 
6.689,518 P értékben. Mennyivel több 
gyümölcsöt tudnánk még ennél is 
exportálni, ha gyümölcseinket rend­
szeresen kezelnénk I Mennyivel emel­
kedne nemzeti és egyéni vagyono- 
sodásunk!

15794-1934
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a m. kir. 
földmivelésügyi miniszter 82030— 
1934. VII. 3. sz. rendeletében a 
különleges növényvédelmi szerek for- 
galombahozatalának határidejét 1935. 
január 31-ig meghosszabbította. 

Hajdúszoboszló, 1934. nov. 28.
dr. Márton Gábor

polgármester.

Elegáns szövet, 
Divatos selyem, 

Finom vászon 
és mosóára, 

RraiBhbBhÉSliilt paplan oki 
Olcsóára ki

Béke-áruház
Debrecen, Szent Anna-utca 3.
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